

女白领放弃高薪辞职创业办早教



“你的孩子做测评了吗？”“你家上亲子班了吗？”这是当下南京年轻父母们聊天时的流行话题。随着家长对幼儿早教的关注，南京早教市场正迎来一波又一波的投资高潮。

四年前，陈海宜辞掉年薪20万的工作，在家人的一片反对声中，毅然走上创业之路。四年后，她创办的早教机构在南京打出了品牌，并开办了6家连锁店，拥有40多名员工。

育儿过程发现商机

陈海宜是南通人，1999年大学毕业后留在南京工作，因为工作出色，她很快就当上了一家上市软件公司的大区经理，7年来，她一直担任中层管理干部，工作环境好，年薪达20万。然而，儿子的出生让她体会到，孩子的教育非常重要。

儿子1岁半的时候，陈海宜开始寻找合适的早教课程。她带着儿子走访了一些亲子早教机构，发现他们的教育理念与自己的育儿理念有很大不同，陈海宜认为应更侧重于孩子综合素质和能力的培养，而不是认知型的教育，她从来不刻意让孩子背唐诗、学认字。

后来一次到上海玩，她和朋友相约一起带孩子去野生动物园玩，当孩子们尽情玩耍的时候，家长之间就聊起了教育的话题，朋友极力推荐去看她家宝宝上的培训机构。第二天，陈海宜去了两家国外的培训机构后才发现，原来她期望的教育方式是存在的，而且这种教育理念在上海白领阶层的接受度很高。看了这些课程，陈海宜突然产生了自己创业的想法：“为什么不能把这么好的课程引到南京去呢？这样，我不仅可以照顾儿子，还能有自己的事业。”

高层集体辞职 民生投资 重组预期再升温

民生投资今日公告，公司于1月6日同时收到董事长马志军、总经理张更生、董事会秘书和副总经理冯炼、监事会主席余政的辞职报告，四人均因工作调整原因请辞。在毫无征兆的情况下，四位公司高层突然集体辞职，令一直有重组预期的民生投资的重组概率大增。

2011年7月，民生投资以3180万元将持有的国货丽达45%股权转让给青岛才高集团，公司手头上的经营性资产仅剩下一块。当时，市场曾预期此举或为公司大股东中国泛海实现下属资源证券化做准备。

中国泛海当家人卢志强持有民生证券41.94%股权，为其第一大股东。在市场预期中，民生证券借壳民生投资最令人关注，但民生投资对此曾予以澄清，认为其还不具备借壳上市的条件。此外，中国泛海旗下包头煤化工项目以及民生典当，也在市场预期注入的资产之列。 快报记者 朱文彬



为创业辞职卖房

“其实我当时辞职创业，遭到了家里所有人的反对，都说我傻，放弃这么好的工作，突然去做一个陌生的行业，未来前景都不知……”陈海宜形容自己就是个倔脾气的女人，“我已经有房有车了，我现在只想做自己喜欢的事。”

创业之初，陈海宜面临的就是一个很重要的抉择，究竟是加盟品牌还是自创品牌？她犹豫了，加盟品牌有很大的优势，全国连锁，可信度很高，宣传力度大，起步也比较快。但加盟也同样有弊端，譬如有的公司品牌管理不成熟，发展思路有一定局限；有的品牌不错，但如果加盟就要完全复制所有的课程体系。自创品牌难度大，公信力不够，起步艰难，但如果管理得当，运作良好，发展空间会比较大。在考虑资金压力和自己能力后，陈

海宜还是选择了走自创品牌的艰难道路。

市场定位确定后，就开始选址落实地点，“我卖了两套房子筹资金，当时我和老公说了这么一句‘就当没有了’。”陈海宜说，最后她在龙江找到了一个230平方米的房子，年租金20万，当时并没有想太多，只因为它就靠在家门口，比较方便。买教具、请老师，一共投资了60万。

4个学生开始起步

陈海宜的教育培训中心正式开业了，但生源从哪里来？陈海宜说，一开始因为没钱，也就没宣传。如何招生，她觉得还是先把课程效果做出来更有说服力。于是，中心的第一批老师开始了漫长难熬的魔鬼式课程训练营。

每天没有孩子，老师们集体备课，每个人轮流当老师，其他的老师们指出问题和不足，提出改进意见；老师们一起上网查儿

童的各种资料，心理的、成长阶段的，互相交流、互相鼓励……在这段“寒冬”里，有的老师忍受不了课程要求的压力离职了，有的老师害怕没有课上，发不出工资，离开了。就这样，培训中心用了近半年的时间摸出了一套特色课程。

终于有小朋友来报名了，一个是陈海宜的儿子，一个是她朋友的小孩，还有两个是看报纸被“玩具图书馆”“智慧之门”这些新名字吸引来的，虽然就4个生源，但陈海宜带领老师们用专业素质和特色课程打动了家长和孩子们。

随着学员的增多，孩子学习效果的展现，通过家长的口碑相传，陈海宜的教育培训中心开始逐步有了些名气。由于办学成绩突出，陈海宜的教育培训中心还荣获了由《现代快报》颁发的“江苏地区品牌教育培训机构”称号。

“目前我在南京有了6家分店，因为不断滚动发展，这几年下来并没赚多少钱。”谈到未来，陈海宜的脸上洋溢着憧憬，“我想做成自己的早教品牌，将来实现连锁经营的模式。计划在几年的时间内，我的自主品牌能覆盖到江苏，然后向全国发展。”

■创业点评 特色课程是关键

这几年，南京的早教机构多达千家，土洋品牌纷纷抢滩，每天都有早教机构开门，也有不少早教机构关门倒闭。

陈海宜认为，这个行业创业门槛不高，但是对人有很高的要求，因为教育产品是个特殊的东西，必须用心去经营，用特色课程去吸引孩子，“有的机构仅仅给老师培训几天就上岗了，我们的教案都是从国外购买的，花了28万的课程设计服务费，然后组织老师学习研究半年，我们对课程的专注投入，也许是我们能坚持并超越同行的法宝。”

南京市人社局创业专家团分析，从事幼儿的早期教育创业，一开始要耐得住寂寞，过程中不要急于求成，因为该行业获得的是比较平稳的投资回报，而非急剧增长的高额利润。

快报记者 项凤华 文/摄

大成基金又中招

海正药业被环保部挂牌督办，大成两天损失一个亿

大成基金因重庆啤酒“喝酒中毒”后，又在海正药业上“吃药过敏”，旗下大成财富管理2020生命周期重仓的海正药业，日前因环境违法被环保部挂牌督办，海正药业因此4日被临时停牌，5日、6日连续大跌，两个交易日累计跌13.13%。若四季度至今未有减持，大成基金已浮亏超1亿元。

环保违规，复牌大跌

在环保部日前公布的2011年挂牌督办环境违法案件中，海正药业赫然名列其中。环保部的资料显示，海正药业存在三项环境违法行为：外排废水COD超标排放、危险废物擅自出售给无资质的企业、与环保部门联网的在线监测数据弄虚作假。环保部责成其2012年6月底前完成挂牌督办事项，逾期未完成将报请有批准权的人民

政府责令关闭。

海正药业4日临时停牌，并于5日发布回应公告，称将及时落实整改方案，在限期内解决上述的问题。5日复牌后，海正药业报收跌停，6日继续大跌3.46%，两天累计跌13.13%。

大成基金再次中招

三季报显示，共有23家基金持有海正药业9872.49万股，占流通股比例20.41%；保险公司持有715.43万股，持有者为中国人寿保险(集团)公司统一普通保险产品。其中，大成基金公司的大成财富管理2020生命周期持有最多，为2458.48万股，占该股流通股比例5.08%。

若大成基金等基金公司和保险公司期间未对海正药业进行减持，以海正药业6日收盘价计算，两个交易日内浮亏达4.42亿元。其中，大成基金浮亏

1.03亿元。若以2011年四季度至2011年1月6日计算，海正药业累计跌幅16.26%，大成基金浮亏1.32亿元。

海正药业2011年前三季度主营收入362928.30万元，同比增10.84%；净利润34958.69万元，同比增44.22%。东海证券认为，整体上海正药业的收入增速有所放缓，业绩增长的主要原因是销售费用及管理费用控制良好。

中新

■相关新闻

大成被赎回近60亿份

受重庆啤酒事件影响，大成旗下11只主动型股票方向基金四季度被净赎回59.31亿份，净赎回率不到9%。而大成基金资产净值则缩水至728亿元，排名下降至第八。

年底保姆荒 买份保险留住人

每年春节前后是保姆返乡和跳槽的高峰期，“保姆荒”年年上演，记者昨天从一家保险公司获悉，越来越多家庭愿意为保姆购买一份保险，一来能留住好保姆，二来也为自己的后顾之忧。

“除极少数员工制家政公司会为保姆购买商业保险外，多数保姆面临着保障真空，一旦在家政服务中意外受伤，保姆的治疗费用往往要雇主和保姆共同承担。”中德安联保险的专业人士告诉记者，由于雇主与保姆之间的特殊雇佣关系，这种共同承担的结果往往既使雇主遭受经济损失，而赔偿又远不足以用于治疗。保姆虽有较高保障需求，但因收入较低，保险意识较差，往往不会自行购买保险。

目前，有少数保险公司在一些城市推出专属的保姆险，但是投保率也非常低。记者了解到，一份保姆险保费不过数十元，如果保姆在家政服务期间因意外身故或残疾，可以获得最高10万保额的赔付，因意外受伤可获得最高1万元的医疗赔付。

很多家庭经常更换保姆，而这种保姆险就可以做到变更保姆以后，还可以申请被保险人变更，做到换保姆，不换保险，一次性支出保障一整年。中德安联的保险专家建议，消费者可以考虑为保姆投保商业保险中的综合意外伤害保险，这种保险产品比较简单，很多保险公司的网络在线保险销售平台都有销售。

快报记者 张波

险资去年 投资收益率仅3.6%

保监会主席项俊波日前透露，2011年保险投资年化收益率为3.6%。他表示，2011年保险业业务增速出现较大幅度下滑，一些寿险公司偿付能力充足率较年初下降60个百分点以上。

2011年全国实现保费收入1.43万亿元，同比增长10.4%。其中，财产险保费收入4617.9亿元，同比增长18.5%；人身险保费收入9699.8亿元，同比增长6.8%。2011年保险赔款和给付3910.2亿元，保险公司总资产达到5.9万亿元。

由于寿险险种单一和投资收益水平的下滑，项俊波表示，2012年要高度重视退保风险，对相关公司及时进行窗口指导，制定退保风险应急预案，妥善应对和解决可能出现的群体性事件。

快报记者 卢晓平

精工钢构董事长 再增持百万股

上交所最新披露数据显示，继本月4日买入112.795万股后，精工钢构董事长方朝阳1月5日再度大笔增持134.87万股自家股份，合计持有精工钢构股份增至271.66万股。

据了解，方朝阳上述两次增持均价分别为8.02元和7.96元，累计动用资金约1978.16万元。而按照方朝阳此前表述，其将在今后1个月内动用不低于2000万元（含上述两次增持金额）对精工钢构股票进行增持。由此可见，方朝阳的连番增持行为未来仍将继续。

快报记者 徐锐

渤海物流今停牌 筹划重大资产重组

渤海物流今日披露，公司因筹划重大资产重组事项，将于今日起开始停牌。公司承诺最晚将在2012年2月8日前披露重大资产重组信息。若未能在上述期限内召开董事会审议并披露相关事项，公司将视情况确定是否向交易所申请延期复牌；若公司未提出延期复牌申请或申请未获交易所同意，公司在股票恢复交易后3个月内将不再筹划重大资产重组事项。

快报记者 朱文彬